

DH20010381 c/

【美聯社費城卅一日電】

教育界人士卅一日批評美國

建立追蹤外國留學生的國家電腦資料庫計畫，是在世貿中心爆炸案造成的恐懼感下制定的。

「國際教育家協會」(Association of International Educators)的政策官員強生在該組織的年會表示，在所有其他國家求學的學生中，來美國就學者所佔的比例正在下降。美國政府需要使外國學生來美留學更加容易，而不是更為困難。

強生表示，該計畫要求每個留學生交納一百元的資料庫成本費，出示繳費收據以後，才能得到來美簽證。正在裝置該追蹤系統的移民局及負責發放簽證的國務院，拒絕承擔向留學生收費、發收據的責任。這件事就落在

移民局建外國學生資料庫

教育界譏為製造障礙

秋留學生註冊不會受到該政策的影響。但她表示，「是否取消此一法律，權力在國會」。

強生說，美國仍然是外國留學生的首選。一九九九年的一〇〇〇年度美國的外國留學生比例已從一九八二年的百分之四十，下降到目前的百分之卅。他表示：「美國的高等教育令世界各國羨慕，但我們卻在製造障礙。」強生指出，國會一九九六年通過的一項法律要求建立關於外國學生和交換學者資訊的資料庫。而一九九三年紐約世貿中心爆炸案是導致國會通過該法律的部分原因，因為一名涉案的恐怖份子，是持留學生簽證到美國的。

世界日報

90 6 1